

Středa, 28. dubna 2004

TŘEHUSK

poborounská hudební skupina

Třehusk dobývá Ameriku

SKUPINA V OBŘÍM ZÁBAVNÍM PARKU REPREZENTUJE ČECHY

Poborounská hudební skupina (dříve TŘEbaňská HUdební SKUpina, zkráceně TŘEHUSK), vznikla postupně v průběhu uplynulých devatenácti let. Její dva zakládající členové - Milošlav Frýdl a Emil Jindáček - spolu prvně veřejně vystupovali v roce 1985. Dnes soubor tvoří sedm muzikantů ze Zadní Třebaně, Revnic a Litně. Pohostinský s ním hrají další hudebníci, včetně sólisty České filharmonie Jindřicha Koláře.

Třehusk hraje lidovou (hlavně jihočeskou) a taneční hudbu na veřejných slavnostech i rodinných oslavách, v průvodech, na tanečních zábavách na Podbrásku a v Poborouni. Pravidelně účinkuje na folklorních festivalech i na letních benátských nocích. V repertoáru má i své vlastní písničky. V uplynulých letech nacvičili pět autorských kabaretních představení s písničkami ze staré Prahy, v nichž s ním spolupůdinkoval a spolupůdinkuje poborounský folklorní soubor Praska-vec. Kabarety dosáhly taktika sedmi desítek repríz - Třehusk s nimi vystupoval nejen téměř ve všech obcích dolního Poborouni, ale také v Praze, Berouně a několikrát i v Pošumaví. Skupina opakovaně hrála na lodích pražské paroplavby, v historickém parním vlaku a ve vyhlášených stylových hostincích - například U Fleků či U Bubeníčku.

Loni v létě uskutečnila skupina několikadenní zájezd do Spolkové republiky Německo. Kapela natočila tři videokazety - Třehusk za Prahou, Třehusk (nejen) na vodě a Třehusk U Fleků. V lednu 2003 nahrála tři písničky na společné CD se soubory Notičky, Steamboat stompers a Vlak na Dobříš. V květnu 2003 nahrála svou první samostatnou desku Na tý stráni nad Třebání. V dubnu letošního roku reprezentovala skupina Středočeský kraj a celou Českou republiku na Festivalu národů v americkém státě Tennessee.

1. května bude Třehusk hrát na oficiálních oslavách vstupu České republiky do EU v pražských Valdštejnských zahradách.

Milošlav FRÝDL



Tennessee, USA - Trinidad. Čína. Skotsko. Irsko. Ekvádor. Německo. Rusko. Ve společnosti souborů z těchto zemí tráví celý duben poborounská hudební skupina Třehusk. V americkém státě Tennessee reprezentuje Českou republiku na celosvětovém folklorním Festivalu národů.

Dollywood. Tak se jmenuje obří zábavní park, kde se několikadenní festival odehrává. Leží poblíž města Pigeon Forge a jméno mu dala známá country zpěvačka Dolly Parton, která nedaleko odtud bydlí. Blondatá děva také byla hlavní hvězdou velkolepého ceremoniálu, který festival oficiálně zahájil. Dolly v obleku egyptské královny Kleopatry nesla na pompézním trůnu osm dvoumetrových vazounů zahalených jen do bederních roušek. Průvod, který prošel celým rozlehlým areálem, freneticky zdravili tisíce a tisíce návštěvníků, jež se sem sjely z celých Spojených států.

Kromě zbožňované superstar viděly také všechny účastníky festivalu - čínské akrobaty, trinidadské a skotské bubeníky, irské stepaře, ekvádorské kytaristy, německé artistry i tanečníky. A samozřejmě české muzikanty. Ti celý průvod absolvovali se statní i středočeskou vlajkou a na bezpočet pozdravů i projevů přízně z publika odpovídali skandovanou říkankou, kterou pro ně ještě doma vymysleli členové Liteňské chasy:

(Pokračování na stránce 2)

"AHOJ DŽORDŽ"

PLETL POMLÁZKU A ORGANIZOVAL VYPLÁCENÍ

Tennessee, USA - Ani mnohatisícová vzdálenost od domova nezabránila muzikantům z Třehusku v tom, aby v Americe oslavili Velikonoce. Nejvěrnějším ctitelem starých tradic se ukázal být valchista a komik Jiří Vitouš. Ten si dokonce na kolečku obstaral i nefalšovanou pomlázku.

Američané slaví největší křesťanský svátek už v neděli. V sobotu barví vajíčka, den nato si je rozdávají. A jdou do kostela, samozřejmě. Třehusk si Velikonoce připomněl hezky po česku - v pondělí. Jirka Vitouš si kvůli tomu dokonce notně přivstal - už v pět hodin ráno se vypravil na vrbové proutě, aby měl z čeho uplést pomlázku. "No, urba to tutově nebyla, ale montovat se z toho dalo," hlásil později valchista, který za ranního kuropění pořádně vyplašil nočního vrátného hotelu Microtel, kde Třehusk na své misi v Tennessee bydlí. "Když jsem se vykulil z křoví s pruty na hodovačku, koukal na mě jako na UFC," smál se Jirka, který je u místních populární jako "Ahoj Džordž". "Něco na mě šveholil, ale copak já mu rozumím...? Tak jsem se s tím nevzrušoval a šel jsem na pokoj." Ještě než se ostatní probrali ze spánku, spěl Vitouš s pomocí svého spolubydělce, trumpetisty Saši Skutiha pomlázku. Pak obešel "pánské" pokoje a zorganizoval vyplácení ženské části výpravy. Vajíčka sice koledníci od Pavly Švédové ani Romany Houdkové nedostali, ale panákem pravého božkouského jerneta také nepohrdli. (mj)

Sobota 1.5.2004
od 17:00 hodin

Valdštejnské zahrady,
PRAHA

Oslava vstupu ČR do EU
hraje Třehusk